Задача 1.
Женщина с нормальным зрением, отец которой страдал близорукостью, а у матери было нормальное зрение, вышла замуж за мужчину, родители которого были гомозиготами – отец с нормальным зрением, мать – близорукая. Какое потомство ожидается в этой семье, если известно, что близорукость является доминантным признаком?

Задача 2. 

В семье, где оба родителя имеют нормальный слух, родился глухой ребенок. Установите, какой из этих признаков доминирует? Какова вероятность рождения в этой семье детей с нормальным слухом?

Задача 3.

Женщина с I группой крови вышла замуж за гетерозиготного мужчину с III группой. Определите, какие группы крови можно ожидать у их детей.
Задача 4 .
У человека черный цвет глаз (А) доминирует над  голубым, а наличие веснушек (В) – над их отсутствием. Женщина с голубыми глазами и без веснушек выходит замуж за мужчину с черными глазами и веснушками. Известно, что мать мужчины была голубоглазой, и у нее не было веснушек.
А. Сколько типов гамет образуется у мужчины?

Б. Сколько разных фенотипов может быть у детей в этой семье?

В. Сколько разных генотипов может быть у детей в этой семье?

Г. Какова вероятность того, что ребенок будет похож на мать?

Д. Какова вероятность того, что ребенок будет похож на отца?

Е. Какова вероятность того, что в этой семье родятся подряд четыре ребенка, похожие на отца?
Задача 5. 
У человека слишком тонкий слой зубной эмали (гипоплазия) обусловлен доминантным геном (А), расположенным в Х-хромосоме. Женщина с нормальными зубами выходит замуж за мужчину с этим заболеванием.

       А. Сколько типов гамет образуется у женщины?

Б. Сколько типов гамет образуется у мужчины?

В. Сколько разных фенотипов может быть у детей в этой семье?

Г. Какова вероятность, что мальчики в данной семье будут лишены этого дефекта?

Д. Какова вероятность рождения в этой семье здоровой дочери?

Е. Если девочки, повзрослев, выйдут замуж за здоровых мужчин, то с какой вероятностью дефект может проявиться у их детей?

Ж. Какого пола будут их дети с этим заболеванием?
Задача 6.

Рецессивный ген дальтонизма (а) находится в Х-хромосоме. Отец девушки страдает дальтонизмом, а мать, как и все ее предки, различает цвета нормально. Девушка выходит замуж за юношу с нормальным зрением.

А. У всех ли дочерей в этой семье будет нормальное зрение?

Б. У всех ли сыновей в этой семье будет нормальное зрение?

В. Все ли дети этих сыновей будут здоровыми в случае их брака со здоровыми женщинами?

Г. Могут ли у одной из дочерей все дети быть здоровыми?

Д. Могут ли у всех дочерей все дети быть здоровыми?

Е. Если носительница гена дальтонизма вступит в брак с дальтоником, то с какой вероятностью в семье дети будут дальтониками?

Ж. Какой пол будут иметь эти дети?
Задача 7.

У мальчика I группа крови, а у сестры – IV. Определите группы крови их родителей.
